

第64届柏林国际电影节颁奖典礼举行

《白日焰火》摘最佳影片“金熊奖”、最佳男演员“银熊奖”
《推拿》获杰出艺术贡献“银熊奖”



中国影人 柏林擒三熊

“懵了！”这是《白日焰火》导演刁亦男和主演廖凡在赢得大奖之后的状态。

北京时间昨日凌晨，第64届柏林国际电影节颁奖典礼举行，中国影片连中三元：刁亦男执导的《白日焰火》摘得电影节最高奖最佳影片“金熊奖”，该片主演廖凡获最佳男演员“银熊奖”；娄烨执导、曾剑摄影的影片《推拿》获杰出艺术贡献“银熊奖”。

在颁奖典礼之前，国内外电影人和国内外媒体都没有想到中国电影能在本届柏林电影节上取得如此辉煌的成绩。

《白日焰火》也是继《图雅的婚事》之后，中国电影时隔7年再一次拿走“金熊奖”。

超级新人拿到意外大奖

中国电影时隔7年再次拿下柏林电影节最高奖项
三大国际电影节影帝影后名单全都有了中国人的名字

首次入围三大电影节主竞赛单元就赢走了最高奖项，刁亦男激动得有点不知所措，他坦言自己感觉意外：“场刊的打分《白日焰火》并不在前面（2.3分，满分为4分），所以廖凡拿奖的时候（最佳男演员奖项先于最佳影片揭晓），我们已经心满意足了，并没有想到最后还有大奖出现”。

在颁奖典礼后的庆祝活动中，刁亦男依然沉浸在幸福之中，在被问及接下来《白日焰火》上映的事情时，他坦诚地说，拿下金熊奖已经让自己喜出望外，根本没敢想上映的事情。

与一同参加本届柏林电影节角逐的宁浩、娄烨不同，此前刁亦男并没有太多的作品。虽然曾创作过《爱情麻辣烫》《洗澡》《将爱情进行到底》等影视剧剧本，但他在娱乐圈的名声也仅仅局限在编剧界。

在导演领域，刁亦男只有一部《夜车》曾入围过戛纳电影节“一种关注”单元，在海外电影节上，他绝对算得上是一个新人。

作为一个已经年届四十、在演艺圈摸爬滚打了20年的中生代演员，柏林影帝算得上是廖凡演艺生涯的一个顶峰。

在领奖台上，当廖凡从梁朝伟手中接过银熊奖杯时，他尽量让自己表现得很淡定。廖凡说这是给自己最好的生日礼物，“昨天是我40岁的生日，也是情人节，柏林弥漫着爱的味道。这是最好的生日礼物。谢谢桂纶镁，是你点燃了那团焰火，温暖了那个寒冷的冬天”。

赢下柏林影帝的廖凡，不仅实现了自我突破，更完成了中国电影人的一大突破。

在此之前，柏林、戛纳、威尼斯这三大国际电影节影帝影后名单中，已有了七位中国人的名字，但他们所涉及的奖项里唯独没有柏林电影节的最佳男演员奖。

今天，廖凡成为了继张曼玉、巩俐、葛优、夏雨、萧芳芳、梁朝伟、叶德嫻之后第八位拿下三大电影节表演奖项的华人演员。

从《像雾像雨又像风》等电视剧，到后来《集结号》《十二生肖》等电影，一路走来，廖凡的连演主角的机会都不多，但他的戏却让人印象深刻。这座影帝的银熊奖杯算得上是他苦尽甘来的最好写照。



导演：刁亦男
编剧：刁亦男
主演：廖凡、桂纶镁、王学兵
剧情：

外表冷艳的吴志贞（桂纶镁饰）身上散发着熟女的魅力，这对于男人来说是一种致命的诱惑，对于与她曾有过一面之缘的警察张自力（廖凡饰）来说更是如此。

五年前，吴志贞的丈夫梁志军（王学兵饰）被警方认定死于一桩离奇碎尸案，当时张自力破案后击毙了持枪拒捕的凶手。

五年后，又发生了类似的连环案件，并且这些死者都曾与吴志贞相恋，心结未了的张自力主动接近吴志贞，却飞蛾扑火般地爱上了这个女人，两个遭遇重大生活挫折的人逐渐从惺惺相惜到相爱，随着更加亲密的接触，张自力发现了五年前的真相。

中国电影柏林完胜 外媒评论始料未及

“这是一届属于东亚电影人的柏林电影节！亚洲电影，尤其是中国电影完胜！”在柏林电影节所有奖项尘埃落定之时，德国RBB电视台这样评价。

在主竞赛单元的8个奖项中，中国电影和电影人拿下了3个。包括《好莱坞报道者》《纽约邮报》《波士顿邮报》在内的多家美国报纸，均认为这次华语电影大胜过他们始料未及。

《波士顿邮报》就指出，在此之前大家的注意力都集中在在了《少年时代》《基督之路》等影片上，没有人看好中后段才开始展映的《白日焰火》《推拿》。

而此次入围主竞赛单元的四部亚洲电影拿下四个大奖，也创下了亚洲电影在三大电影节上的纪录。有外媒预测，以中国为代表的亚洲电影势力重新崛起的时间已经到来。

《柏林晨邮报》就表示，虽然对于获奖结果并不是所有人都认可，但是亚洲电影重新崛起已经是不争的事实。美国著名娱乐网站Indiewire特别指出，中国电影人“在票房不断攀升、三大电影节重要奖项已经全部集齐的情况下，只剩下奥斯卡最佳影片、最佳女主角等奖项需要征服了”。

据《法制晚报》

3D电影《钟馗伏魔》
昨象山开机

陈坤主演 造型百变



陈坤 通讯员 张陆沁 摄

本报讯（通讯员 陈晓桦 吴宙洋 记者 庞锦燕）昨天，3D魔幻电影《钟馗伏魔：雪妖魔灵》在象山影视城春秋战国城庄姬府正式开机并进入拍摄。资深制片人安晓芬、监制鲍德熹、导演赵天宇以及男主演陈坤出席开机仪式。

该片由李冰冰饰演雪妖这一角色，赵文瑄、吉克隽逸、包贝尔等演员也将出演剧中重要角色。剧组将全程在象山影视城取景拍摄，主要在象山影视城的庄姬府、襄阳城、古战场以及摄影棚取景，预计拍摄周期为四个月。该片总投资2亿元，将于2015年2月19日（羊年大年初一）全国公映。

因在《龙门飞甲》里扮演的西厂公公雨化田妖媚十足，陈坤被粉丝封以“厂花大人”的昵称。在徐克的《狄仁杰之通天帝国》中客串了一个“完全认不出是他的角色”后，陈坤的戏路越来越颠覆，这次陈坤要挑战的传统神话人物“钟馗”。降魔除妖的万应之神钟馗在传统意义上形象不佳，陈坤饰演的钟馗将变换九个造型。李冰冰将出演女主角雪妖，与吉克隽逸扮演的师妹有许多对手戏。值得一提的是，这次是她与陈坤继《云水谣》后，再次扮演银幕情侣。

电影《钟馗伏魔：雪妖魔灵》原型取自神话中钟馗的故事。电影筹备历时两年，剧本被多次推翻重来，二十易其稿。除了扎实的剧本创作，电影还拥有强大的制作班底为其保驾护航，该片特地邀请获得过奥斯卡最佳摄影奖的鲍德熹操刀，担任监制，特效指导和摄影指导三职，还有曾为《狄仁杰之神都龙王》《叶问》等优秀电影担任过美术指导的麦国强加盟。

该片全程采用3D实拍，采用世界先进的动态捕捉技术，新西兰WETA工作室提供特效造型和场景设计，好莱坞特效师和配乐大师加盟制作。

张丰毅之子张博宇今晚亮相《我不是明星》

本报讯（记者 庞锦燕）今晚10:00浙江卫视《我不是明星》将迎来戴春荣之女郝洛钒挑战经典角色“雪姨”，上期节目中以反串造型惊艳亮相的大宋佳之女张楚楚这次将携手“师哥”保剑锋给大家带来一段舞蹈版的“人鬼情未了”；已经连续三期第三的沈丹萍之女丹丹、安娜姐妹这次请来了父母来为自己助阵；张咪之女洛伊请来了“时尚教父”计文波，完成了一场精彩的时装秀。在新一期节目的录制现场，记者看到《甄嬛传》中的“安陵容”陶昕然和“沈眉庄”斓曦助阵张楚楚，著名演员张丰毅和吕丽萍之子张博宇作为补进的明星子女加盟节目。

张博宇是影帝张丰毅与前妻吕丽萍的儿子，星爸张丰毅却总爱打压他，有一次张丰毅甚至还当众说他长得丑不适合在演艺圈发展。即便如此，已经中戏毕业的他，最终还是走进了娱乐圈。对于之后是否会邀请父母来助阵，张博宇并没有直接回答：“我还是希望能先做好自己，不用靠他们。”

张博宇表示来参加节目都是自己的想法，父母不太支持。他说：“虽然父母在专业的问题会帮助我，但还是修行靠个人，我还是希望先做好自己。我毕竟也长大了，该有责任心了。”

张楚楚和张博宇早在参加节目之前就已经一起拍过电视剧《传承》。两人在戏中虽然没有感情戏份，但张博宇坦言拍完戏两人也一直有联系，平时一直用微信交流，没事还会点个赞。

陶昕然和斓曦因为在《甄嬛传》中分别饰演孙俪刚进宫时的好姐妹“安陵容”和“沈眉庄”一炮而红。在新一期节目录制现场，她们现身浙江卫视《我不是明星》助阵另一位“甄嬛”——大宋佳之女张楚楚。这次张楚楚直接在台上挑战“甄嬛”，定妆后两位前来助阵的“小主”都惊呼“太像了”。

虽然在电视剧中“安陵容”和“沈眉庄”最终反目成仇，但现实中陶昕然和斓曦却是十分要好的好姐妹。

